
Referat fra generalforsamling den  22. april 2024 i Vinterbadelauget ved Hald sø.

1. Valg af Dirigent.
Formand for bestyrelsen Mette Carlsen byder velkommen til de ca 35 medlemmer, der er 
mødt op. Henrik Møller vælges til dirigent og fastslår, at generalforsamlingen er lovlig 
indvarslet i henhold til vedtægterne.

2. Valg af referent og stemmetællere.
Ulla Pape vælges til referent. Peter Meldgaard og Carsten Christoffersen vælges til 
stemmetællere.

3. Formandens beretning 
Mette Carlsen aflægger beretning. Der efterlyses hjælp til brændeopbevaring. Bestyrelsen 
efterspørger desuden hjælp til mulig nytegning af ansvarsforsikring. Siden vi blev opsagt af 
vores forsikringsselskab efter 2 skader er brug af sauna på eget ansvar. Vi har i Alm. Brand 
tegnet arbejdsskadeforsikring som er lovpligtig. Brugen af mobilepay er opsagt og al 
indbetaling skal ske via PayPal. En stor tak til Jens Erik for hans utrættelige arbejde med 
etablering af supersaas og vores nye betalingssystem.
 Mette besvarer spørgsmål og kommentarer til beretningen: 
I samarbejde med Naturstyrelsen og Viborg kommune udarbejder foreningen Skytteholms 
Venner et nyt forslag om permanent saunabygning på Skytteholmen. Fredningsnævnet gav i 
2023 afslag på en ansøgning, der omfattede badebro, shelters og et større multihus med 
sauna. Det aktuelle forslag omfatter en bygning 5x5 meter indeholdende overdækket 
vindfang, plads til omklædning, saunarum med plads til ca 10-15 personer med bænke i to 
højder, brænderum og rum til bådfolkets grej.
Mange havde glæde af de introduktionskurser for brug af sauna, som påbegyndtes sidste år. 
Bestyrelsen arbejder på at lignende kurser tilbydes ved sæsonstart september 2024.
Herefter blev beretningen godkendt med klapsalver.

4. Regnskab for det forløbne år til godkendelse
Kasserer Majken Bak Hansen omdeler regnskab og budget og redegør for udgifter og 
indtægter. Flere af de kommende udgifter er skønsmæssigt fastsat og revisor Kaj Madsen 
gør opmærksom på, at budgettet kan reguleres løbende. Kontingent fastsættes uændret til 
200 kr årligt (punkt 6 på dagsorden).
Regnskabet og budgettet godkendes med applaus og med tak til kasseren for det store 
arbejde.

5. Indkomne forslag
Katrine Pedersen har indsendt forslag om at reglen om, at der ikke må bookes flere 
sammenhængende tider i medlemstiderne bortfalder.  Forslaget medførte en yderst livlig og 
engageret debat. Overordnet kan nævnes, at forslaget mere præcist skulle forstås som ønsket
om at kunne booke 2 timer i sammenhæng også i medlemstider. Der henvistes til, at det var 
vigtigt at have god tid og mulighed for at falde til ro i bade-situationen og ikke føle sig 
presset. Det blev nævnt, at en del medlemmer havde lang vej til sauna, og at der ikke aktuelt
var pres på bookingerne, som der tidligere havde været. Debatten inddrog også Katrines 
sekundære forslag om at give lov til flere sammenhængende timer, hvis der på dagen fra kl 6
var ledige tider hertil. Endvidere blev muligheden for gæster i medlemstiderne også nævnt 
og henvist til senere behandling i bestyrelsen. Konkret blev oplyst, at 75 af foreningens 450 
medlemmer ikke har brugt sauna i denne sæson. Saunatilbud i Nørresø og Skytteholmen 
sammenlignes som naturoplevelser mens tilbud andre steder er mere welness-agtige. 
Baggrunden for reglen er, at der var stort pres på tiderne især i weekender og at det var 
vigtigt for bestyrelsen at sikre, at der var medlemstider nok. Bestyrelsen fik spørgsmål om 
hvorfra den havde sin bemyndigelse/kompetence og henviste til vedtægternes paragraf 03, 
hvor det fremgår at ”Driften af sauna er medlemsstyret. Medlemmerne er dog forpligtet til at
efterleve bestyrelsens beslutninger og anvisninger for den daglige drift.” Endvidere paragraf 
05 ”Generalforsamlingen er foreningens øverste myndighed” samt paragraf 06, hvorefter der



på generalforsamling skal afholdes valg til bestyrelsen. Endelig paragraf 07 hvor det blandt 
andet fremgår at ”Bestyrelsen er foreningens daglige ledelse” og at ”Bestyrelsen 
repræsenterer foreningen i alle forhold”. Vedtægterne ligger i deres helhed på vores 
hjemmeside.
Forsamlingen skred til afstemning af det primære forslag. 30 stemte for og forslaget var 
dermed vedtaget.

6. Budget med kontingentfastsættelse til godkendelse behandlet under punkt 4.
7. Valg af 2 bestyrelsesmedlemmer for en periode for 2 år.

 Carsten og Majken er på valg og villige til genvalg. Begge vælges med applaus.
8. Valg af mindst 2 suppleanter for en periode af 1 år

Lotte Buchvald er villig til genvalg og vælges med applaus som 1. suppleant 
Eglé Petkiene vælges til 2. suppleant. Eglé var ikke til stede under generalforsamlingen, men
der forelå skriftligt tilsagn om at stille op som suppleant. Tusind tak til Eglé for det.

9. Valg af revisorsuppleant (lige år) for en periode af 2 år.
Grethe Kruse er på valg og ønsker ikke at stille op til genvalg. Anne Jacobi melder sig og 
vælges med applaus.

10. Mette uddeler skema til alle – har du mulighed for at hjælpe med nogle opgaver??
 Bestyrelsen har modtaget en del besvarelser og vil behandle dem snarest.
Mette erklærer generalforsamlingen for afsluttet – dejligt med så engagerede medlemmer, 
der vil det bedste for vores sauna og vinterbade-kulturen.

23. april 2024, referent Ulla Pape


